
Compte-rendu du Conseil d'École
Ecole Maternelle René Guest
Lundi 20 mars de 18h à 19h15

Participants :

- Mme Meski-Nacer, Directrice

- L’équipe enseignante

- 6 Représentants APELGC et 1 Représentant FCPE

- Mme Anne Fommarty, Maire-Adjointe aux affaires scolaires

- Mme Marie-Agnès Marquis, Services affaires scolaires

1) Effectifs rentrée prochaine et préparation de la rentrée

Les effectifs totaux actuels : 187 élèves tous niveaux confondus.
- 69 élèves en Petite Section (PS)
- 63 élèves en Moyenne Section (MS)
- 55 élèves en Grande Section (GS)

Il y a eu quelques arrivées et quelques départs mais les effectifs totaux s’équilibrent par rapport
aux effectifs de début d’année.

Les effectifs prévisionnels pour la rentrée prochaine (2023/2024) sont en augmentation :
- 72 PS
- 70 MS
- 65 GS

Soit des effectifs totaux de 207 élèves tous niveaux confondus.

Avec 7 classes, on aurait une moyenne de 29,6 élèves par classe.
Avec 8 classes, on aurait une moyenne de 25,9 élèves par classe.
→ En principe, il y aura probablement une ouverture de classe pour la rentrée prochaine.

Pour rappel et pour avoir des données fiables, un petit papier a été distribué aux parents afin de
savoir si vos enfants resteront à l’école l’année prochaine. Si les parents ne savent pas comment
le remplir car ils ne savent pas s’ils vont déménager, il ne faut pas hésiter à mettre un mot en plus.

Accueil des futurs PS

Vers début juin, une réunion d’information avec une visite de l’école sera organisée pour accueillir
les nouveaux enfants de PS. Les parents concernés seront prévenus par email.
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Direction pour l’année prochaine

Pas encore de visibilité. Mme Meski-Nacer est en poste jusqu’à fin août.

Inscriptions CP

Les inscriptions au CP des enfants nés entre le 1er janvier et le 31 décembre 2017 peuvent se
faire maintenant jusqu’au 28 avril 2023. La démarche se fait soit :

- En ligne via le Guichet Numérique Unique
- En mairie, sur rendez-vous, munis des pièces nécessaires

Actualisation du quotient familial

Pour rappel : L’actualisation du quotient familial doit obligatoirement être renouvelée chaque
année. Sinon, la famille se verra appliquer le tarif “Hors QF”.

Liaison GS / CP

Une visite de l’école Élémentaire sera prévue avec :
- Un temps en classe de CP
- Un temps de récréation avec les CP
- Et un repas au réfectoire de l'Élémentaire.

2) Vie de l’école

Journée Kapla

Chaque classe a bénéficié d’une intervention d’1h en fonction de l’âge.
Les activités Kapla ont été très appréciées des enfants. Les enfants ré-utilisent régulièrement les
techniques qu’ils ont apprises avec les kaplas.

Exposition de 30 minutes pour les parents où ils ont pu voir les œuvres réalisées par les enfants
lors de cette journée.

Intervention du Musée en Herbe

Toutes les classes vont bénéficier d’une intervention adaptée aux enfants du Musée en Herbe :
- Sur le peintre Miró pour les PS et PS/MS (le 27 ou 28/03)
- Sur le peintre Henri Matisse pour les MS et GS (le 30/03)

Cette intervention est financée de ⅔ par la coopérative de l’école et le reste, par une participation
des parents.
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Carnaval sur le thème des animaux

Le jeudi 20 avril : matinée Carnaval sur le thème des animaux pour les enfants.
Les costumes et les masques seront fabriqués en classe. Les enfants défileront dans les 2 cours
de l’école élémentaire. Ils seront accompagnés en musique par Victor.
A la fin du défilé, les enfants auront une petite collation qui sera financée par la coopérative de
l’école.

Evaluation des élèves de GS

Dans le cadre d’une entrée sécurisée au CP, tous les élèves de GS ont été évalués
individuellement et à l’oral par leur enseignant.
Le résultat de cette évaluation ne sera pas communiqué à tous les parents mais uniquement aux
parents des enfants qui ont moins réussi le test.
Les élèves qui ont échoué auront une visite médicale avec le médecin scolaire afin d’identifier
d'éventuels problèmes qui pourraient entraver leurs apprentissages.

Intervention musique

Un spectacle musical des enfants de GS avec Victor aura lieu en fin d’année dans l’école.
La date n’est pas encore définie.

Chorale des deux classes de PS/MS : une 2ème représentation aura lieu le vendredi matin du
dernier jour d’école.

Sorties de fin d’année

- Pour les 2 classes de PS/MS : Une sortie à la ferme du 78, à côté de Mantes-la-Jolie, aura
lieu fin mai.

- Pour les 2 classes de PS : Bergerie d’Issy-les-Moulineaux avec une animation nourrissage
des animaux. Si le temps le permet, un pique-nique au parc Henri-Barbusse sera organisé
et les enfants pourront également profiter du parc.

- Pour les 2 classes de GS : Zoo de Vincennes avec un atelier “Poils, plumes, écailles”.

- Pour la classe de MS : Aquarium de la Porte-Dorée à Paris.

Kermesse de fin d’année

La kermesse de fin d’année est confirmée et aura lieu le vendredi 16 juin de 18h à 20h.

L’école aura besoin d’aides des parents :
- Pour préparer, installer et tenir les stands.
- Pour garnir et tenir le buffet.
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Il y aura sûrement un système de bracelets pour les enfants ou de tickets avec une prévente.

Pour aider à l’organisation de la kermesse, il serait bien d’avoir un parent référent par classe mais
aussi, d’autres parents volontaires.

3) Les changements à la cantine (lunchbox et serviettes en tissu)

Lunch box et box goûter

En maternelle, aujourd’hui, il y a eu :
- 9 lunch boxs
- 8 boxs goûter

Pour les boxs, l’inscription doit se faire sur un mois calendaire afin de faciliter le service du
personnel.

Les lunch boxs sont laissés aux porte-manteaux des enfants. Ils ne sont pas réchauffés et les
couverts sont fournis.

Un développement est en cours sur le guichet numérique unique pour bloquer la réservation des
boxs sur un mois.

Si un enfant est inscrit à une box mais qu’il est oublié, l’enfant est basculé sur le repas et une
majoration est appliquée.

Serviettes en tissu

Pour les serviettes en tissu, l’organisation actuelle ne fonctionne pas. Beaucoup de serviettes en
tissu traînent dans les couloirs.

L'organisation va bientôt changer : l’école va recevoir de la Mairie des grandes caisses en
plastique qui seront stockées dans le réfectoire. Il y en aura une par classe. Chaque enfant y
stockera sa pochette avec sa serviette en tissu dans une pochette plastique marquée à son nom.
Il sera récupéré chaque vendredi pour être lavé le weekend.

Une caisse avec des serviettes en tissu perdus est disponible à l’entrée de l’école.
Il est rappelé aux parents qu’il faut bien marquer les serviettes en tissu au nom de son enfant.

Les futures MS seront équipées. La distribution est en cours de réflexion.

4) Santé à l’école

Poux

Quand l’enseignant est prévenu, il prévient toutes les familles de la classe concernée.
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Concernant la sieste, chaque enfant a son propre lit et coussin. Il n’y a pas d’échange.
Les draps sont lavés régulièrement.

Il est rappelé aux parents qu’il faut bien attacher les cheveux des filles pour éviter les poux.

Intervention petit-déjeuner pour les GS

Intervention d’une diététicienne en janvier pour expliquer aux enfants les valeurs nutritionnelles
des aliments composant le petit-déjeuner, et comment préparer un petit-déjeuner équilibré.
Le petit déjeuner était sous forme de buffet. L’élève compose par lui-même son petit déjeuner en
respectant ce qu’il a appris puis il mange son petit-déjeuner.

Intervention bucco-dentaire pour les GS

Elle aura lieu le 11/05/23 après-midi avec l’intervention d’une dentiste à la retraite. Elle a pour but
de sensibiliser les enfants aux gestes à réaliser pour avoir une bonne hygiène bucco-dentaire.
Un kit de brossage de dents sera offert aux enfants.

En prévision de la canicule / forte chaleur

- Bien penser aux casquettes
- Tenue légère : tissu léger mais qui couvre bien la peau (manches)
- Pas de gourdes d’eau. Les enfants ont des gobelets en classe et peuvent boire.
- Pas de lunette de soleil
- Pas de tongs
- Pas de crème solaire (à mettre avant de partir à l’école)

Une grande partie des cours de récréation est ombragée.

Des brumisateurs seront installés dans la cour de récréation. Les enseignants signalent qu’il n’y
en a pas en cour de récréation des PS et qu’ils préfèrent les brumisateurs installés dans les
arbres.

5) Quelques rappels du règlement intérieur

À 16h30, beaucoup d’enfants commencent à manger leur goûter à l’intérieur de l’école. C’est
interdit notamment à cause des PAI. Il faut attendre d’être sortie de l’école pour prendre son
goûter à l’extérieur.

Il est rappelé aux parents que les enfants ne doivent pas avoir de baume à lèvres ni de nourriture
dans leurs poches.
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6) Travaux

Le groupe scolaire René-Guest est l’école pilote pour la végétalisation des cours et des toits des
écoles.
La mairie a une réunion pour les travaux le 28/03. Le budget n’est pas encore voté et le planning
des travaux n’est pas encore fait. La rénovation énergétique des bâtiments va donc prendre du
retard. Normalement, il n’y aura pas de travaux à Guest cet été.

Le planning des travaux et des centres de loisirs ouverts pour cet été ne sont pas encore
déterminés.
A noter que Renan sera fermé pour les vacances de Pâques et aussi, une partie de cet été.

7) Protocole Bien vivre ensemble : la prévention du harcèlement

Il y a peu de cas de harcèlement en école maternelle.

Si cela arrive, la directrice peut demander l’intervention du pôle prévention du harcèlement. Il est
composé de membres du RASED, de quelques directeurs, de conseillers pédagogiques, …

Ce pôle intervient en faisant passer des entretiens avec la victime puis avec les “harceleurs”.

La méthode utilisée est la “Méthode de la préoccupation partagée”. C’est une méthode qui joue
sur l’empathie des enfants et invite les enfants à trouver eux-mêmes des solutions pour arrêter le
harcèlement.

L’inspectrice souhaite rajouter un paragraphe relatif dans le règlement intérieur de l’école :

“Aucun élève ne doit subir, de la part des autres élèves, des faits de harcèlement ayant
pour objet ou pour effet une dégradation de ses conditions d’apprentissage susceptible de
porter atteinte à ses droits et à sa dignité ou d’altérer sa santé physique ou mentale.
La loi n°2013-595 du 8 juillet 2013 d’orientation et de programmation pour la refondation de l’école
de la République précise : « La lutte contre toutes les formes de harcèlement sera une priorité
pour chaque établissement d’enseignement scolaire. Elle fera l’objet d’un programme d’actions
élaboré avec l’ensemble de la communauté éducative, adopté par le conseil d’école pour le
premier degré et par le conseil d’administration dans les établissements publics locaux
d’enseignement (EPLE) ; Ce programme d’actions sera régulièrement évalué, pour être amendé si
nécessaire. »
A ce titre, un pôle Prévention harcèlement a été mis en place au sein de la 27ème
circonscription de Colombes 2. Ce pôle « Bien vivre ensemble » peut être activé par le
Directeur/Directrice de l’école lors d’une possible situation d’intimidation scolaire. Les
membres de ce pôle pourront intervenir auprès des élèves avec l’accord de l’Inspectrice de
l’Education nationale.”

⇒ Adopté à l'unanimité.
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8) Coopérative

Recettes

- Les photos ont rapporté environ 1 000 € pour l’école.
- Le 2ème appel des dons des parents : 2 800 €.

La directrice remercie les parents pour leur générosité.

Dépenses

- Régie d’avance de 150 € pour toutes les classes.
- 600 € pour la journée Kapla.
- 500 € pour le Musée en Herbe.
- Financement d’une partie des sorties scolaires. Une participation sera demandée aux

parents.

Fin de séance à 19h15.
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